

Foaia Parohială

AN JUBILIAR - 45 ANI DE EXISTENȚĂ A PAROHIEI

Iunie 2021

Serie noua, **Nr.2**

„Domnul S-a înălțat la ceruri ca să trimită lumii pe Mângâietorul. Cerurile au gătit scaun Lui. Îngerii se minunează văzând un om mai presus decât ei. Tatăl primește pe Acela pe care îl are în sânurile de-a pururea; Duhul Sfânt poruncește tuturor îngerilor Săi: Ridicați căpetenii, porțile voastre! Toate neamurile bateți din palme, că S-a suit Hristos unde era mai înainte.”
(din Penticostar- cartea slujbelor de la Sfintele Paști până la Duminica Tuturor Sfinților)

Înălțarea Domnului

„Plinind rânduiala cea pentru noi și pe cele de pe pământ unindu-le cu cele cerești, Te-ai înălțat întru slavă, Hristoase, Dumnezeu nostru, de unde nicicum nu Te-ai despărțit; ci, rămânând nedepărtat, strigi celor ce Te iubesc pe Tine: Eu sunt cu voi și nimeni împotriva voastră.”

(Condacul Înălțării Domnului)

Pe data de 10 a acestei luni sărbătorim Înălțarea Domnului nostru Iisus Hristos. Înălțarea este prăznuită la 40 de zile după Înviere, în Joia din săptămâna a șasea după Paști. Este cunoscută în popor și sub denumirea de Ispas. Creștinii au preluat salutul Învierii „Hristos a înviat!” și „Adevărat a înviat!” și l-au adaptat transformându-l în „Hristos S-a înălțat!” și „Adevărat S-a înălțat!”, dar acest salut nu este consemnat de cărțile de rugăciune.

Hristos S-a înălțat la cer de pe Muntele Măslinilor, în văzul Apostolilor și a doi îngeri. Din Sfânta Scriptura aflăm că Mântuitorul Și-a ridicat mâinile, binecuvântându-i pe ucenici, iar pe când îi binecuvânta S-a înălțat la cer (Luca 24, 51), în timp ce un nor L-a făcut nevăzut pentru ochii lor (Faptele Apostolilor 1,9). Înălțarea Domnului nu înseamnă retragerea Sa din creație, pentru că El continuă să fie prezent și lucrător prin Sfântul Duh. Înălțarea cu trupul la cer este o mărturie a faptului că omul a fost creat pentru veșnicie, căci Fiul nu Se înfățișează Tatălui numai ca Dumnezeu, ci și ca Om. Înălțarea lui Hristos întru slavă și șederea Sa de-a dreapta Tatălui este chipul deplinei îndumnezeiri a umanității Lui.

Ziua Eroilor

Prin hotărârile Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Romane din anii 1999 și 2001, sărbătoarea Înălțării Domnului a fost consacrată ca Zi a Eroilor și sărbătoare națională bisericească. În această zi, în toate bisericile din țară și străinătate se face pomenirea tuturor eroilor români căzuți de-a lungul veacurilor pe toate câmpurile de luptă pentru credință, libertate, dreptate și pentru apărarea țării și întregirea neamului.

Pogorârea Duhului Sfânt sau Rusaliile

„Binecuvântat ești, Hristoase, Dumnezeu nostru, Cela ce preînțelepți pe pescari ai arătat, trimițându-le lor Duhul Sfânt și printr-înșii lumea ai vânat, lubitorule de oameni, mărire ție.”

(Troparul Rusaliilor)

Pe data de 20 iunie sărbătorim Pogorârea Duhului Sfânt sau Rusaliile. Aceasta sărbătoare este prăznuită întotdeauna duminica, la 50 de zile după Paști, de aceea sărbătoarea mai poartă denumirea de Cincizecime. La acest praznic împărațesc rememorăm și retrăim în fiecare an trimiterea de către Dumnezeu a Sfântului Duh peste Sfinții Apostoli, adunați în Ierusalim. Este una dintre cele mai vechi sărbători creștine. În vechime, bucuria sărbătorii era amplificată de catehumenii (cei care doreau să devină creștini și se pregăteau în acest sens) care primeau botezul în această zi, într-un cadru solemn și festiv. La Pogorârea Sfântului Duh a fost întemeiată Biserica. A fi creștin înseamnă a avea pe Duhul Sfânt, iar prin împărtășirea cu Duhul Sfânt suntem toți frați și surori și formăm biserica.

Asistenta sociala:

Pentru credincioșii Parohiei Sf. Nicolae oferim servicii gratuite de asistență socială în fiecare duminică, după Sfânta Liturghie (între orele 11:00-12:00). Vă ajutăm la completarea formularelor, corespondență cu autoritățile și instituțiile germane.

Din istoria Parohiei, ieri...

Protocolul ședinței de înființare

În anii 70 s-au înființat și organizat primele șapte comunități ortodoxe românești din Germania, Parohia Offenbach pe Main fiind una dintre ele. Începutul, prin anii 1975-1976, nu a fost deloc ușor. Prima Sfânta Liturghie s-a oficiat într-un garaj privat. Pe data de 8 februarie a anului 1976 a avut loc ședința de înființare a asociației parohiale din Offenbach pe Main, la care au participat 48 de persoane. Actul alăturat este protocolul ședinței, practic „certificatul de naștere” al acestei parohii. A fost rezultatul dorinței puternice a unui grup de oameni din zona de a avea o biserică a lor „ca acasă” departe de casa, în care și prin care să își trăiască credința ortodoxă. Și noi, astăzi, ne bucurăm și ne folosim de efortul lor, aceasta implicând și din partea noastră obligația de a ne aduce contribuția la păstrarea și transmiterea valorilor primite mai departe generațiilor viitoare. Ca anexa, actul avea regulamentul de funcționare al asociației parohiale, așa numitul „Satzung”, după care ne desfășurăm activitatea și în prezent.

Și azi...

Noul clopot al bisericii noastre



Părintele Ștefan a invitat pe primarul orașului Offenbach, Dl. Felix Schwenke, să rostească un cuvânt și să taie panglica de inaugurare a clopotului. Primarul a menționat îndelungata colaborare prietenească (de peste 10 ani) pe care o are cu Pr. Ștefan, a mulțumit pentru ajutorul pe care Biserica noastră îl acordă orașului în ce privește integrarea romanilor noi veniți, apoi a tăiat panglica. Clopotul, eliberat din legătura care îl ținea imobilizat, a început să sune cu bucurie, încântând sufletele celor prezenți.

„Doamne, Cel ce odată, la început, toate le-ai zidit fără mijlocire, iar acum toate le faci prin mijlocire, depărtează prin glasul acestui sfințit clopot toată nepurtarea de grijă și lenea din inimile credincioșilor Tăi și înrădăcinează în ei, cu evlavie, frica Ta; și, cu puterea Ta, fă-i sârguitori la rugăciune și grabnici la tot lucrul bun, cu rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu și ale tuturor sfinților Tăi, ca un Mult-milostiv” (rugăciune din Molitfelnic)

Protokoll über die Vereinsgründung

Heute den 8. Februar 1976 fanden sich in der Schloßkirche, 605 Offenbach, 48 Personen ein. Herr Jon Parsot begrüßte die Erschienenen, gab den Zweck der Zusammenkunft (Gründung eines Kirchenvereins) bekannt und fragte die Erschienenen, ob sie mit der Gründung des Vereins einverstanden seien, was allseits bejaht wurde. Herr Parsot schlug hierauf den Erschienenen vor, Herrn Karl Bandhauer als Protokollführer zu bestimmen, was durch Zuruf einstimmig erfolgte. Herr Parsot verlas dann die bereits entworfene Satzung, welche aus der Anlage ersichtlich ist, und stellte die Satzung zur Diskussion. Die Erschienenen waren mit dem Wortlaut der Satzung einverstanden. Herr Parsot stellte hierauf fest, daß der Verein: "Rumänisch-Orthodoxe Kirchengemeinde e.V." mit der anliegenden Satzung von den Erschienenen gegründet ist.

Herr Parsot schritt dann zur Wahl des Vorstands. Er schlug als Wahlkommission Nicolae Dorobantu, Elena Munteanu und Soare Dumitru. Die Anwesenden waren hiermit einverstanden. Die Wahlkommission bestimmte unter sich Herrn Nicolae Dorobantu als Vorsitzenden. Herr Dorobantu ließ nun durch Zuruf darüber abstimmen, ob die Wahl mittels Zurufs oder Stimmzettel erfolgen soll. Die Anwesenden entschieden sich einstimmig für Wahl durch Zuruf. Herr Dorobantu bat nun um Vorschläge. Es wurden in Vorschlag gebracht:

- 1.) Herr Jon Parsot, Kaufmann und Ingenieur, 6 Frankfurt a/M, Elbestraße Nr. 29 als Vorsitzender,
 - 2.) Herr Dr. med. Grigore Enache, Zahnarzt, 6051 Dudenhofen, Spessarttring Nr. 33 als stellvertretender Vorsitzender,
 - 3.) Herr Karl Bandhauer, Mechaniker, 605 Offenbach, Lammerspieler Weg Nr. 115 .. als Sekretär,
 - 4.) Frau Victoria Raky, geb. Alexe, Rentnerin, 6 Frankfurt a/M, Musikantenweg Nr. 22 als Schatzmeister,
 - 5.) Herr Dr. med. Oktavian Mindrescu, Arzt, 605 Offenbach, Berlinerstraße Nr. 286 als Vorstandsmitglied
 - 6.) Frau Margarete Manculescu, geb. Goranescu, Rentnerin, 605 Offenbach, Von Behringstraße Nr. 14 als Vorstandsmitglied
 - 7.) Herr Achil Saraga, Rentner, 605 Offenbach, Geleitstraße Nr. 38 als Vorstandsmitglied
- Durch Zuruf und Hand ergehen wurden die Vorgeschlagenen einstimmig gewählt. Eine Gegenstimme oder Stimmenthaltung gab es nicht. Die Gewählten nahmen die Wahl an. Herr Dorobantu übergab hierauf Herrn Jon Parsot wieder den Vorsitz. Herr Jon Parsot sprach den Anwesenden seinen Dank aus für die Wahl und fragte die Erschienenen, ob noch jemand das Wort wünsche. Dies war nicht der Fall. Herr Jon Parsot schloß hierauf die Versammlung.

.....

.....